貨輪蘇伊士運河險遇

國遠洋運輸集團旗下的集裝箱貨輪「中 遠亞洲」號前日駛經運河時,遭恐怖分 子襲擊,企圖阻礙運河通航,幸襲擊行 動失敗,貨輪及所載貨櫃未受破壞,運 河運作如常。埃及軍方事後加強運河保 安措施,中遠集團未就事件回應。

傳兩巨爆 武裝部隊制止

根據管理局聲明,襲擊於當地時間前 日中午12時30分發生,遭武裝部隊及時 制止,但未有詳述襲擊細節。有消息指 懸掛巴拿馬國旗的「中遠亞洲」號駛經

擊事件,但前日的貨輪流量維持正常的 45艘,昨日則預期有55艘貨輪通過運

多於新聞

可載逾一萬個集裝箱

埃及北西奈一帶向來為極端伊斯蘭組 織活躍地,自前總統穆爾西7月初被推翻 後,當地經常發生襲擊。埃軍近日圍繞 北西奈半島附近的運河範圍舉行大型軍 事行動,以伊拉克及敘利亞為根據地的 「基地」組織分支「伊拉克伊斯蘭國家和 黎凡特」(ISIL)前日呼籲,埃及人民應武

「邪惡」的説法。

「中遠亞洲」號於2007年由韓國現代 重工建造。據中遠集團旗下中遠集裝箱 運輸公司網站介紹,貨輪總長度349米, 可運載逾一萬個標準集裝箱。貨輪同年7 月下水時,是中國最大的集裝箱貨輪。

全長約200公里的蘇伊士運河連接紅海 及地中海,雖由埃及擁有,但根據國際 條約管理,以確保自由通航。美軍軍艦 「聖安東尼」號上周四駛經運河前往地中 海,為攻擊敘利亞作準備。

■路透社/法新社/英國廣播公司



■「中遠亞洲」號駛經運河時遭恐怖分 子襲擊。圖為貨輪2007年停泊在天津。

資料圖片

德國《明鏡》周刊昨日引述相信是美國中情局 (CIA)前職員斯諾登提供的機密文件指,美國國家 安全局(NSA)曾監控法國外交部官員和卡塔爾半島 電視台,並截取內部通訊。

報道指,國安局2010年入侵法國外交部的虛擬 私人網絡(VPN),監控官員通訊。該份「高度機密」 文件指,法國駐紐約和華盛頓外交機構的電腦被 裝惡意程式。報道指,國安局對法國經濟及外交 方針,特別是軍火貿易有興趣。

《明鏡》又引述國安局2006年3月的文件指,當 局認為半島電視台是「非常有潛力」的情報來 源。半島電視台10多年以來經常播放「基地」恐 怖組織領袖的錄音帶和影片,令國安局相信該台 有特別方法聯絡「基地」高層。

拖累新興市場失血 峰會周四揭幕

借G20

二十國集團(G20)峰會將於 周四起一連兩日於俄羅斯聖 彼得堡召開,美國聯儲局醞 釀退市及敘利亞危機預料成 為會議兩大重點議題。分析 指,退市消息觸發新興市場 撤資潮,對多個新興國家經 濟造成沉重壓力,預料以中 國等金磚五國(BRICS)為首的 新興國家,將在會上向美方 表達不滿,進一步加劇發達 國與新興國的分歧。而全球 股市被多重不明朗因素籠 罩,不少投資者擔憂「9月魔 咒」或再次應驗。

採取軍事行動,觸發投資者避險情緒,多個 新興國家本幣受壓,尤以印度盧比失血最嚴 重,今年累貶近兩成。專家指,隨着金磚五 國經濟增長放緩,新興國家和美國在聯儲局 退市的分歧愈來愈大。

料討論打擊大企逃税

加拿大總理哈珀發言人麥克杜格爾前日表 示,希望各方在峰會上聚焦全球經濟事務, 並在融資調控和貿易自由化的關鍵問題上承 諾進一步探取行動。各國相信亦會討論由經 濟合作與發展組織(OECD)提出、有關打擊 大企業逃税的建議。

9月魔咒纏繞大市 美股上月整體表現疲弱,道瓊斯工業平均 指數和標準普爾500指數按月分別下挫4.5% 和3.1%,納斯達克指數則下跌1%。根據歷

傳聯儲局將在本月中會議後開始削減 史,9月是股市表現最差的月份,儼如「魔每月買債規模,加上美國計劃對敘國 咒」,加上敘利亞危機、聯儲局退市、美國 聯邦債務即將觸頂及下任聯儲局局長人選未 定等不明朗因素,大市本月前景烏雲密布。

美國總統奧巴馬攻敘態度堅決,德意志銀 行外匯策略師拉斯金認為,若美方攻擊時間 短暫且未有觸發任何回應,市場反應會相對 平靜。但他警告,一旦敘國盟友伊朗等其他

國家被捲入戰事,或是以色列遭攻擊, 市場很可能會出現嚴重及長期反

> 投資者關注美國周五公布的8月 份就業報告,分析指,數據若差過 預期或令聯儲局暫緩退市;但 CRT資本首席財政策略師阿德則 認為,聯儲局退市心意已決,就 業數字無阻9月退市。

> > ■法新社/《福布斯》/ 《華爾街日報》/CNBC



二十國集團(G20)峰會將在本周揭幕,尋 求連任的德國總理默克爾表示,將呼籲與 會國加強推動金融監管改革度,包括針對 對沖基金等「影子銀行」的監管措施,並 加強打擊逃税避税,回應反對派批評她推 動金融改革不足。

默克爾昨與反對派社會民主黨黨魁施泰 因布呂克出席電視辯論。最新民調顯示, 默克爾領導的中間偏右基督教民主聯盟 (CDU)可在本月22日大選得到41%選票,較 社民黨及盟友綠黨總得票率還高。不過若 她未能確保執政聯盟議席過半,有機會需 與社民黨協商執政,意味今仗辯論頗為重

默克爾為人寡言,不喜歡公開爭論,相 反施泰因布呂克較進取,但脾氣較大,經 常失言。分析指,由於大選缺



倫機會愈見渺茫。不過最新一期《經 濟學人》大唱反調,認為雖然薩默斯 較「聰明」,但耶倫作風較接近現任 主席伯南克,會是較安全選擇

《經濟學人》指出,聯儲局最大挑 戰是應對增長疲弱,並需動用買債等 非常規工具應對,新主席必須有能力 讓市場對局方保持信心。雖然薩、耶 兩人同屬「鴿派」經濟學家,在貨幣 政策大方向上應不會有大分別,但兩 人風格會對推行政策的過程產生不同 影響。

該刊認為,耶倫屬於把自己想法化 作行動的一類人,若她出任主席,聯 儲局將更有效調控市場預期,減少在 市場製造「驚喜」,這點與伯南克非 常相似。相反,薩默斯的政策取向較 不清晰,且較多政治包袱,他帶領的 聯儲局有可能變得更強勢,但同時也 會更難預測,變相增加市場波動。

文章承認薩默斯在防範和處理金融 危機上有較能力,但始終非主席之 選。該刊説,奧巴馬應該讓耶倫出掌 聯儲局,薩默斯則取代表現平平的財 長雅各布・盧。

■《經濟學人》

曼德拉出院仍危殆

HIHHHH



興市場撤資潮,印度盧比(右圖)

近3個月後,昨晨終於出 院,返回約翰內斯堡寓 所。總統府聲明指,曼德 拉情况仍然危殆,而且有 時不穩定,需在家中繼續 接受深切治療,有需要時 會再入院。傳媒拍攝到救

護車在警方護送下,抵達曼德拉寓所

95歲的曼德拉6月初因肺部感染入院,病情反覆,一度傳他不 久於人世,但上月開始情況似有改善,據報甚至能坐起身看電 視。院方特別安排之前在醫院負責照顧曼德拉的醫療團隊跟隨他 回家,房間亦按醫院要求改裝,讓他得到與醫院同等水準的護 理。 ■法新社/美國有線新聞網絡



1977年,因水門事件下台接近3年的美國 前總統尼克松接受傳媒訪問,被迫得在鏡 頭前親自道歉,成為歷來最高收視的新聞 專訪。當年對尼克松窮追猛打的英國著名 記者弗羅斯特,前晚在伊利沙伯皇后號郵 輪上心臟病發去世,終年74歲。

弗羅斯特縱橫傳媒業近半世紀, 訪問過 的名人多不勝數,包括披頭四及美國前國

務卿基辛格等,但要數訪問尼克松一役最為著名,尼克松一句 「如果總統這樣做(竊聽),它就不是違法」,令不少人覺得他毫無

悔意。這段訪問2008年被改編為電影《驚世真言》。

律

■陸克文找來年輕華裔律師李逸仙參 XX. 選。圖為李逸仙與妻女。 網上圖片

澳洲本周六舉行大選,尋求連任的總理陸克 文大打「普通話牌」,拉攏龐大華裔人口支 持。繼開設微博賬號後,他上月中更登陸手機 即時通訊軟件微信,並發布普通話影片。最新 民調顯示,陸克文領導的工黨支持度落後在野 保守派聯盟6個百分點。

信。

WeChat 澳大利亚总理陆克文开通微信公

■陸克文上月開通微

網上圖片

众帐号

陸克文非常善用「中國通」身份,更找來年 輕華裔律師李逸仙從北京回澳參選。不過澳洲 《時代報》指,陸克文在普通話影片中的親和 形象,與他政綱自稱「經濟民族主義者」、提 倡收緊外資購買澳洲農地的態度,頗為矛盾。 輿論認為,政府早前提出計劃徵收多種新税, 可能對執政工黨選情更不利。

陸克文昨在家鄉布里斯班參與工黨競選活 動,雖在野保守派聯盟民望大幅領先,但他呼 籲支持者不要放棄,揚言「會戰到周六最後一 張選票為止」。

■澳洲《時代報》/美聯社/法新社

新書揭凱特攻心計 母曾向威廉催婚

川

英國威廉王子夫人凱特嫁入王室 之路,原來經過處心積慮。英國 《星期日郵報》王室新聞編輯尼科 爾的新書指出,凱特為接近威廉, 不惜棄讀更好的大學,轉校做威廉 同學。書中更指,凱特母親卡蘿爾 因擔心女兒沒名份,曾於2009年聖 誕節前向威廉催婚。威廉當時承諾 會與凱特結婚,更説兩人希望生兒 育女,甚至表明會讓凱特一家參與 照顧孩子。

新書《凱特:未來王后》指出, 凱特與威廉1999年經朋友介紹認 識,之後凱特考入愛丁堡大學,但 得悉威廉將入讀聖安德魯斯大學

後,她毅然 放棄學位, 並仿傚威廉 休學一年, 再報讀聖安 德魯斯大 學,親近威 廉。

另外,威 廉夫婦不少



好友以簡寫「PG」稱呼小王子喬 治,據報夫婦二人即聯想到茶包牌 子「PG Tips」,索性以「Tips」作

為小王子暱稱。 ■《星期日郵報》/《星期日鏡報》

福島儲水槽洩輻射

日本福島第一核電站儲水槽洩漏 高濃度輻射污水,管理核電站的東 京電力公司昨宣布,在其他儲水槽 的4處位置發現含有高劑量輻射, 輻射值達每小時約1,800毫希,人體 若曝露在如此高劑量輻射的環境 下,4小時足以致命。

東電表示,上月22日檢測核電站 H3區儲水槽群後,在其中2座儲水 槽底部接縫處發現高濃度輻射反 應,前日再檢測後,發現輻射劑量

約每小時220至1,800毫希。在H5區 連接2座儲水槽的底部也測到高劑 量輻射,而H4區的1個儲水槽底部 則發現含每小時70毫希輻射。

但報道指,洩漏污水中所含輻射 幾乎都是穿透力差的弱 β 線 , 只要 妥善防護即可有效隔絕。肇事儲水 槽與早前證實洩漏300噸污水的儲 水槽屬於同一型號,耐用期只有5 年,站內約1,000座儲水槽其中350 座都是這類型。 ■法新社/路锈社